

ВЛАДИМИР ЯКОВЛЕВИЧ ГЛУМОВ (к 60-летию со дня рождения)



25 февраля 1999 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 35 лет врачебной, научно-педагогической и общественной деятельности заведующего кафедрой патологической анатомии Ижевской государственной медицинской академии доктора медицинских наук, профессора Владимира Яковлевича Глумова.

В. Я. Глумов родился в Казахстане, где провел детство и юность. С 1958 г. он студент Семипалатинского медицинского института, после окончания которого с отличием в 1964 г. назначен по распределению на должность ассистента кафедры патологической анатомии того же института. С этого времени начинается его становление как педагога, научного работника, врача-патологоанатома. В 1969 г. Владимир Яковлевич защитил кандидатскую диссертацию под руководством проф. Н. А. Зубова, а в 1971 г. был избран доцентом кафедры. Научные интересы В. Я. Глумова охватывают разные стороны патологии человека. В ранний период своего профессионального пути помимо патоморфологии паразитарных заболеваний он изучает вопросы патологической анатомии туберкулеза, панкреатита, хронического гепатита, цирроза и первичного рака печени, занимается исследованием процессов репарации эндокринных желез.

С 1975 г. его педагогическая и научная деятельность связана с кафедрой патологической анатомии Ижевского государственного медицинского института. В этом году он избирается доцентом кафедры, а в 1985 г. становится ее заведующим. В 1981 г. В. Я. Глумов защищает докторскую диссертацию, посвященную вопросам органопатологии и патогенеза паразитарных заболеваний. В 1982 г. ему присваивается звание профессора. С середины 80-х годов Владимир Яковлевич вместе с сотрудниками кафедры начинает разрабатывать проблему острого перитонита, результаты изучения которого обобщены в его монографии.

Кроме того, он занимается проблемами патологии щитовидной железы, онкоморфологии молочной железы. Он автор 270 печатных работ. Под его руководством выполнены и защищены 5 кандидатских и 3 докторские диссертации. Заслуженной оценкой научной деятельности Владимира Яковлевича явилось присуждение ему в 1993 г. звания лауреата Государственной премии Удмуртии.

В. Я. Глумов много внимания уделяет совершенствованию педагогической, учебно-методической и воспитательной работы. Именно с момента его прихода как заведующего кафедрой в значительной степени улучшился учебный процесс: осуществлено профилирование преподавания по всем разделам общей и частной патологии, издано несколько учебно-методических пособий, преподавание предмета ориентировано на запросы практической медицины, в учебный процесс постоянно внедряются новые приемы и методы. Существенное место в деятельности Владимира Яковлевича занимает привлечение студентов к работе в научном студенческом кружке кафедры. В. Я. Глумов — член Центральной проблемной учебно-методической комиссии по преподаванию патологической анатомии при Минздраве РФ. Лекции Владимира Яковлевича неизменно привлекают широкую аудиторию студентов, излагаются интересно и живо, увязаны с практикой здравоохранения. На кафедре постоянно осуществляется подготовка патологоанатомов через аспирантуру, клиническую ординатуру и интернатуру. Через субординатуру подготовлено 40 патологоанатомов для здравоохранения Удмуртии и соседних регионов. Кафедра является центром по оказанию консультативной помощи работникам практической медицины. В течение 10 лет В. Я. Глумов был деканом лечебного факультета института.

В. Я. Глумов ведет большую практическую врачебную работу. Заслуживает внимания его многолетняя плодотворная деятельность в качестве председателя Научного общества патологоанатомов Удмуртии (ныне Ассоциация врачей-патологоанатомов). С присущим ему энтузиазмом и упорством Владимир Яковлевич занимается решением трудных вопросов по совершенствованию деятельности патологоанатомической службы республики, особенно в отдаленных районах. По его инициативе организованы и проводятся прозекторские и научно-практические конференции, издана методическая литература для врачей практической медицины. Участие В. Я. Глумова в клинко-анатомических конференциях всегда привлекает к ним внимание врачей разных специальностей.

Принципиальность и настойчивость Владимира Яковлевича в сочетании с подлинным творческим демократизмом высоко поднимают его авторитет как педагога, ученого, консультанта-патогистолога.

За цикл научных работ, подготовку научно-педагогических и врачебных кадров, внедрение научных достижений в практику здравоохранения В. Я. Глумов награжден значком "Отличнику здравоохранения" (1983 г.), он является лауреатом Государственной премии Республики Удмуртия в области науки (1993 г.), ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки Удмуртии (1993 г.).

За успехи в медицинской науке и практике, активное участие в международных изданиях В. Я. Глумов избран действительным членом Международной академии патологии и Нью-Йоркской академии наук, членом-корреспондентом Академии технологических наук РФ.

Свое 60-летие юбиляр встречает полным сил, энергии и творческих замыслов.

Сотрудники кафедры патологической анатомии Ижевской государственной медицинской академии, члены Ассоциации врачей-патологоанатомов Удмуртии сердечно поздравляют Владимира Яковлевича со славным юбилеем, желают ему доброго здоровья, счастья, новых творческих успехов.